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Εισήγηση της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων 

προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Κατόπιν της διεθνούς πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την επιλογή Προέδρου της 

Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) (Αρ. Πρωτ. 214477 ΕΞ 2025, 9 Δεκεμβρίου 2025), 

υποβλήθηκαν συνολικά έντεκα (11) αιτήσεις υποψηφίων. Μία αίτηση παραλήφθηκε μετά 

τη λήξη της προθεσμίας. 

Σύμφωνα με τα κριτήρια που προβλέπονται στην πρόσκληση, η Επιτροπή 

Εμπειρογνωμόνων  προεπέλεξε πέντε (5) υποψηφίους για συνέντευξη. 

Τα κριτήρια επιλεξιμότητας που προβλέπονταν στην πρόσκληση ήταν: 

α) Κατοχή υψηλών επιστημονικών προσόντων, τεκμηριωμένων μέσω επαγγελματικής ή 

ακαδημαϊκής εξειδίκευσης στη στατιστική ή σε συναφείς κλάδους, ή σε αντικείμενο σχετικό 

με στατιστικές έρευνες και μελέτες 

β) Αποδεδειγμένη ικανότητα, βάσει του επαγγελματικού και επιστημονικού έργου του/της 

υποψηφίου/ας, να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των στατιστικών αρχών που 

προβλέπονται στο άρθρο 338(2) ΣΛΕΕ, στο άρθρο 2 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 223/2009, 

καθώς και στον Κώδικα Ορθής Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές, και 

γ) Κατοχή διδακτορικού διπλώματος. 

Η Επιτροπή διέκρινε μεταξύ των ουσιωδών κριτηρίων επιλεξιμότητας και ενός ευρύτερου 

συνόλου επιθυμητών χαρακτηριστικών και προσόντων. Ως προς τα ουσιώδη κριτήρια, η 

Επιτροπή αξιολόγησε τα παρακάτω: 

• Επαγγελματική/ακαδημαϊκή εξειδίκευση στη στατιστική ή σε αντικείμενο σχετικό με 

στατιστικές έρευνες 

• Δέσμευση και ικανότητα εφαρμογής των θεμελιωδών αρχών των επίσημων στατιστικών 

(συμπεριλαμβανομένης της ανεξαρτησίας, της αξιοπιστίας και της ακεραιότητας του 

στατιστικού αποτελέσματος ). 

Επιπροσθέτως, η Επιτροπή προσδιόρισε ένα σύνολο δεξιοτήτων  καίριας σημασίας για την 

αποτελεσματική άσκηση των καθηκόντων του Προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ, οι οποίες δεν  είναι 

πάντοτε δυνατό να αποτυπωθούν πλήρως στις αιτήσεις ή στα βιογραφικά σημειώματα και 

αξιολογούνται, κατά κύριο λόγο, κατά τη συνέντευξη. Οι δεξιότητες αυτές περιλαμβάνουν: 

• Εμπειρία στην άσκηση ηγεσίας και διοίκησης 

• Εμπειρία και ικανότητα στην κατάρτιση προϋπολογισμών και στη λήψη αποφάσεων 

• Στρατηγικό όραμα και καινοτομία, συμπεριλαμβανομένης της ικανότητας προώθησης 

θεσμικών αλλαγών και εισαγωγής νέων μεθόδων και πηγών δεδομένων 
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• Σαφές όραμα για την προώθηση αλλαγών και την ενίσχυση της δημόσιας επικοινωνίας  

• Ικανότητα εμπλοκής ενδιαφερόμενων μερών (stakeholders) και ικανότητα συνεργασίας  

και άσκησης επιρροής σε διαφορετικούς φορείς, συμπεριλαμβανομένης της 

αποτελεσματικής ανάπτυξης σχέσεων και  άσκησης επιρροής σε ευρωπαϊκά και εθνικά 

fora 

• Σαφή και αξιόπιστη επικοινωνία με τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής, τα μέσα 

ενημέρωσης, την ακαδημαϊκή κοινότητα και το ευρύ κοινό, με στόχο την περαιτέρω 

ενίσχυση  της εμπιστοσύνης στην ΕΛΣΤΑΤ. 

Η Επιτροπή σημείωσε, επίσης, ότι η θέση απαιτεί διαρκή ενεργητικότητα, 

προσαρμοστικότητα και ικανότητα διαχείρισης μεγάλου φόρτου εργασίας. 

Οι συνεντεύξεις πραγματοποιήθηκαν στις 16 και 17 Φεβρουαρίου 2026 στην Αθήνα. Η 

Επιτροπή συζήτησε με τους υποψηφίους μία σειρά θεμάτων, μεταξύ των οποίων το 

στρατηγικό τους όραμα για την ΕΛΣΤΑΤ, τις βασικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει το 

Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα και τις προτεινόμενες λύσεις, τρόπους  διαχείρισης 

προϋπολογισμών και του ανθρώπινου δυναμικού, θέματα ηγεσίας, καθώς και ζητήματα που 

αφορούν συγκεκριμένους στατιστικούς τομείς. Ένας υποψήφιος αποσύρθηκε από τη 

διαδικασία. 

Με βάση τα στοιχεία που  υποβλήθηκαν από τους υποψηφίους και τις αξιολογήσεις που 

προέκυψαν από τις συνεντεύξεις, η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων εισηγείται προς τον 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών τον διορισμό του Καθηγητή Αθανασίου 

Κατσή στη θέση του Προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ. 

 

Αιτιολόγηση 

Ο Καθηγητής Αθανάσιος Κατσής πληροί πλήρως τα κριτήρια επιλογής που προβλέπονται 

στη διεθνή πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη θέση του Προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ. 

Είναι κάτοχος διδακτορικού διπλώματος στη Στατιστική από το The George Washington 

University (ΗΠΑ) και διαθέτει αξιόλογο επιστημονικό έργο, συμπεριλαμβανομένων 

δημοσιεύσεων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά με κριτές (peer-reviewed) και κεφαλαίων 

σε συλλογικούς τόμους. Κατά τη συνέντευξη, ο Καθηγητής Κατσής παρουσίασε ένα σαφές 

όραμα για την ενίσχυση του έργου της ΕΛΣΤΑΤ για την παραγωγή υψηλής ποιότητας και 

αξιόπιστων στατιστικών και για την  ενίσχυση της συνεργασίας με  σχετικούς φορείς και το 

ευρύτερο κοινό. 

Επιπλέον, με βάση την αξιολόγηση της συνέντευξης, ο Καθηγητής Κατσής συγκεντρώνει  τις 

βασικές δεξιότητες που απαιτούνται για την αποτελεσματική άσκηση των καθηκόντων της 

θέσης. Ειδικότερα, επέδειξε ισχυρή εμπειρία στην άσκηση ηγεσίας και διοίκησης, ικανότητα 

στρατηγικής λήψης αποφάσεων και ένα σαφές διατυπωμένο όραμα για θεσμική ανάπτυξη 

και καινοτομία. 
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Κατά τη διαδικασία των συνεντεύξεων, ο Καθηγητής Κατσής επέδειξε, επίσης,  δεξιότητες 

ενεργούς εμπλοκής ενδιαφερόμενων μερών, σαφούς και αποτελεσματικής επικοινωνίας με 

βασικά ακροατήρια, καθώς και την ικανότητα να εκπροσωπεί την ΕΛΣΤΑΤ με αξιοπιστία 

τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Η Επιτροπή κρίνει ότι διαθέτει την 

ενεργητικότητα, το κίνητρο, την προσαρμοστικότητα και την ανθεκτικότητα που 

απαιτούνται για την επιτυχή εκπλήρωση των καθηκόντων της θέσης. 

Ο Καθηγητής Κατσής έχει άριστη γνώση της αγγλικής γλώσσας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων κρίνει ότι ο Καθηγητής Αθανάσιος 

Κατσής πληροί πλήρως τα κριτήρια επιλογής και εισηγείται τον διορισμό του στη θέση του 

Προέδρου της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής. 

 

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2026 
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